
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος συζήτησε
τηλεφωνικώς την κατάσταση στη Συρία με τον Πάπα
Ρώμης Φραγκίσκο και τους Προκαθημένους των κατά
τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών

«Σήμερα μίλησα με τον Πάπα Φραγκίσκο και όλους τους Ορθοδόξους Πατριάρχες της Μέσης
Ανατολής, δηλαδή Κωνσταντινουπόλεως Βαρθολομαίο, Αλεξανδρείας Θεόδωρο, Αντιοχείας Ιωάννη
και Ιεροσολύμων Θεόφιλο. Επρόκειτο, ασφαλώς, για τη Συρία, ενημέρωσε ο Αγιώτατος Πατριάρχης
Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών κ.κ. Κύριλλος τους δημοσιογράφους κατά τη σχετική συνάντηση
στις 14 Απριλίου 2018 στην Πατριαρχική κατοικία Περεντέλκινο.

Στις συζητήσεις, κατόπιν πρωτοβουλίας του Προκαθημένου της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας,
συμμετείχε ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών
Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας.

«Αναλάβαμε την πρωτοβουλία αυτή, έχοντας επίγνωση ότι οι χριστιανοί αδυνατούν να στέκονται
αδιάφοροι έναντι των σημερινών εξελίξεων στη Συρία. Η Συρία και η Μέση Ανατολή είναι λίκνο του
χριστιανισμού και εκείνες οι φοβερές συγκρούσεις, οι οποίες σήμερα ταλαιπωρούν τη Συριακή γη
αδυνατούν παρά να θέτουν σε κίνδυνο μεταξύ άλλων και τη χριστιανική παρουσία. Επιπλέον, είναι
σαφές ότι υποφέρουν και οι άνθρωποι. Ενώ το μήνυμα της Εκκλησίας πάντοτε έχει σχέση με τη



διακήρυξη της ειρήνης μεταξύ των ανθρώπων και της δικαιοσύνης. Επομένως, αδυνατούμε να
σιωπάμε οταν συμβαίνουν αυτά, τα οποία συμβαίνουν στη Συρία», τόνισε ο Αγιώτατος Πατριάρχης
Κύριλλος.

Τη 14 Απριλίου, στις 4 τα ξημερώματα ώρα Μόσχας, οι ΗΠΑ, η Γαλλία κια η Μεγάλη Βρετανία
σφυροκόπησαν με πυραύλους τη Συρία.

«Είμαι ικανοποιημένος από τις συνομιλίες, διότι ο καθένας από τους συνομιλητές μου έδειξε την
πλήρη κατανόηση στην αγωνία μου, συνέχισε ο Πατριάρχης Κύριλλος. Υπάρχει επιθυμία να
συνεχίσουμε τις περαιτέρω διαβουλεύσεις, προκειμένου να επηρεάσουμε κατά κάποιο τρόπο την
κατάσταση».

Σύμφωνα με τον Αγιώτατο Πατριάρχη, η Εκκλησία είναι μια δύναμη ειρηνοποιός. «Μιλάμε έτσι
σχετικά με την εσωτερική κατάσταση, όταν εξετάζουμε κάποιες εσωτερικές συγκρούσεις. Μιλάμε
έτσι όταν ακόμη πρόκειται για προσωπική ζωή των ανθρώπων, όταν είναι ανάγκη να συμφιλιωθούν
οι άνθρωποι. Αλλά και καθολικώς η Εκκλησία οφείλει να διαδραματίζει ένα τέτοιο ρόλο».

«Κάναμε λόγο ότι οι χριστιανοί πρέπει να επηρεάσουν την κατάσταση έτσι ώστε να τερματισθεί η
βία, να τερματισθεί ο πόλεμος, να μην έχουμε αυτά τα φοβερά θύματα, τα οποία έχουμε τώρα. Ήταν
ένας καθαρά ειρηνευτικός διάλογος», τόνισε ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας.

Επίσης ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος σημείωσε ότι η Εκκλησία δεν εξυπηρετεί πολιτικούς
σκοπούς: «Είναι εκτός κάθε πολιτικού πλαισίου και πολιτικού αγώνα, και τούτο μας προσφέρει τη
δυνατότητα να μιλάμε με όλους, κάτι το οποίο μέσα στη σύγκρουση είναι μεγάλη υπόθεση».

Ο Προϊστάμενος Γραφείου Τύπου του Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Ιερέας
Αλέξανδρος Βόλκοφ, απαντώντας στις ερωτήσεις των ανταποκριτών σχετικά με τις λεπτομέρειες
των τηλεφωνικών συνομιλιών, ανέφερε ότι η συνομιλία του Προκαθημένου της Ρωσικής Εκκλησίας
με τον Πάπα Ρώμης Φραγκίσκο διεξήχθη σε «ένα καλό κλίμα αμοιβαίας κατανοήσεως». «Άρχισε με
τις αμοιβαίες ευχές με αφορμή την εορτή της Αναστάσεως του Χριστού και ακολούθησε η
συζήτηση για το Συριακό και εκείνων των απειλών, τις οποίες αντιμετωπίζει σήμερα η διεθνής
κοινότητα. Ο Πάπας και ο Πατριάρχης συνεφώνησαν να συνεχίσουν τον εποικοδομητικό διάλογο»,
είπε ἐν κατακλείδι ο κληρικός.

Αυθημερόν, κατόπιν εντολής του Αγιωτάτου Πατριάρχη Κυρίλλου, ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ
Ιλαρίωνας συνεζήτησε το ίδιο θέμα με τον Πατριάρχη της Κοπτικής Εκκλησίας Θεόδωρο Β’ και τον
επικεφαλής της Συροϊακωβιτικής Εκκλησίας Πατριάρχη Ιγνάτιο Εφραίμ Β’.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/47534/
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